



# 深入学习贯彻十九大精神

 iOS/Android  
手机客户端

 校园快讯 人才培养 科学研究 学术交流 社会服务  
 华农人物 狮山时评 媒体华农 南湖视点 电子校报

青春 光影 网视 悦读

首页 &gt; 新闻 &gt; 学术交流 &gt; 正文

## 第八届“生命科学在华农”学术年会举行

2017-12-12 07:30 我要评论 0

扫描到手持设备 字号:

核心提示：12月9日至10日，第八届“生命科学在华农”学术年会在农业微生物国家重点实验室B座103报告厅举行。本次学术年会分为特邀专家报告会、教师学术报告会和研究生学术报告会三个部分。



赵进东院士做报告

**南湖网讯**（通讯员 徐青）12月9日至10日，第八届“生命科学在华农”学术年会在农业微生物国家重点实验室B座103报告厅举行。本次学术年会分为特邀专家报告会、教师学术报告会和研究生学术报告会三个部分，旨在聚焦学术前沿，开阔学术视野，为广大青年教师和学生搭建学术交流和互动平台。中国科学院院士、水生生物研究所所长赵进东应邀作专家报告。

生命科学技术学院党委书记和希顺主持开幕式，并介绍学术年会具体安排。生命科学技术学院院长王学路作学院2017年度工作汇报，他从人才团队、科学研究、人才培养、学科建设、学术交流、面临挑战和学院发展七个方面展开介绍。他表示，生物学一级学科虽然成功入选国家“双一流”学科建设，但还面临很多的困难和挑战，未来要更加侧重学科交叉融合，推进学科间的交流和共生式发展，培养更多拔尖型人才。

赵进东作了题为“多细胞蓝藻细胞分化和格式形成”的报告。他结合多年研究蓝藻的心得体会，分享了自己的学术思维和科研方法。赵进东首先介绍了蓝藻的背景及多细胞形成过程。“作为原核生物，蓝藻是最古老的生物之一，通过光合作用释放氧气，是地球氧气的重要贡献者。”随后，他以异型胞氧气含量低的鱼腥藻为例，讲述了异型胞的固氮和与营养细胞进行物质交换的过程。“异型胞一般不会连续存在，通常10个营养细胞会有1个异型胞，其分化约有100个必需基因，其中HetR和PatS尤为关键，PatS肽段沿着胞间连丝进行细胞间交流，HetR基因是决定异型胞分化的关键性基因。”最后，他表示，丝状蓝藻的多细胞研究对于其他多细胞体有提示性作用，格式形成遵循图灵模型，细胞分裂和细胞周期对分化的影响需要更多的研究。

博士生导师邢永忠教授以与水稻产量密切相关的FZP基因为题，介绍了该基因控制水稻穗粒数和粒重之间平衡，进而影响水稻产量的作用机制；陈敏教授做了题为“FT

### 今日推荐

我校在细菌耐药性研究获新进展  
**【言论】**四维度推进“课程思政”  
 我校工学院第十九届趣味运动会开幕  
 园林学院举办第四届青年教师发展论坛



### 新闻排行

浏览 评论

- 1 7770名新同学向挑战而行 开启大学新征程
- 2 邓秀新校长在2018级新生开学典礼上的讲话
- 3 “我的全部遗产献给华中农大”
- 4 校领导检查校园环境及新生入学准备情况
- 5 张启发院士获“未来科学大奖”生命科学奖
- 6 **【特别关注】**迎新是大学的第一堂育人课
- 7 **【我们的校庆】**师者百岁逢迎学校百廿
- 8 学校召开庆祝第34个教师节暨2017年度表彰奖
- 9 2018级新生开启为期16天的军训生活
- 10 张启发：以实事求是的态度加强学风建设

### 推荐图片



【美丽华农】早春校园



节日与课堂



年俗年味贺新春



【美丽华农】2016年的第一场雪

### 推荐视频

在植物种子休眠的母体控制中需要通过FT激活反义FLC表达”的报告；孙世勇研究员讲述了对水稻中油菜素甾醇信号转导通路的新发现和新认识。

教师报告会阶段主要由七位优秀青年教师代表展示他们的科研方向及成果。彭楠副教授介绍了硫化叶菌CRISPR-Cas系统中的适应与调控，何璟教授讲解了微生物天然产物的功能研究，曹扬荣教授讲述了植物免疫调控共生固氮的分子机制，欧阳亦聃教授从遗传到机制描述了水稻杂种不育性，李珊教授和徐曙彤教授分别对精氨酸N乙酰葡萄糖胺化在病原体和宿主相互作用过程中的作用和通过整联蛋白 $\alpha X\beta 2$ 和 $\alpha M\beta 2$ 的区别来识别补体iC3b 给予介绍，师资博士后李英俊阐述了III-B型CRISPR-Cas系统的分子机制和应用。

在研究生报告会阶段，我校研究生王守创、费瑞华、刘健等19位研究生展示了他们最新的研究成果。论坛闭幕式上，李一博教授以“种子的力量”为题，分享了他的学习科研历程，并希望大家能活的清醒、做的明白，都能够从一颗“小小的种子”，经过知识的灌溉和风雨的洗礼，成长为“参天大树”。

审核人：李梦源

#### 相关阅读

关键词：异型 赵进东 蓝藻 细胞

- [2017年全国植物细胞生物学大会在校举行](#) 2017-11-12
- [赵进东院士率致公党中央调研组来校考察](#) 2017-06-16
- [戴维斯分校Peter和Bruce做客水产讲坛](#) 2017-04-12
- [“清涟”论坛：100余名师生研讨定量生物学](#) 2017-03-13
- [英国利物浦大学刘鲁宁博士做客整合生物学论坛](#) 2017-01-04
- [邵振谈“高等生物里的表观遗传调控”](#) 2016-12-27
- [丰明乾做客学术沙龙谈肿瘤治疗](#) 2016-04-11
- [校友裴端卿入选2015年度科技人物](#) 2016-01-15
- [【武汉晚报】我国棉花细胞工程研究第一人](#) 2014-07-09

复制网址

打印

收藏

9

分享到:

0

#### 网友评论

已有 0 人发表了评论

您需要登录后才可以评论，登录|注册

发表评论

[关于我们](#) | [联系方式](#) | [加入我们](#) | [版权声明](#) | [友情链接](#) | [举报平台](#)

CopyRight 2000-2005 HZAU News Center ALL Rights Reserved

版权所有：华中农业大学

网站运营：党委宣传部(新闻中心) 大学生新闻中心



手机客户端（华农大微校园）

iOS    Andriod

新媒体

新浪微博   腾讯微博   微信公众号